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Описание double-бактуса «Belezza» 

By @shapetko_knitwear 

Уровень сложности * 

 

Пожалуйста, перед началом работы 

полностью ознакомьтесь с содержанием 

мастер-класса, включая 

видеоматериалы! 

 

Необходимые навыки: базовые навыки 

вязания лицевых и изнаночных петель. 

 

Итоговый размер бактуса зависит от 

толщины пряжи, номера спиц, плотности 

вязания и пр. Далее будут рекомендации по 

подбору пряжи, но так как у бактусов нет 

фиксированных размеров, выбор пряжи 

практически не ограничен.  

 

 

Эта модель бактуса имеет double 

форму: у него один острый угол и 

прямоугольные удлиненные «рукава».  

 

Бактус вяжется от острого угла, набирая 

ширину. После того, как ширина обеих 

половин будет набрана, вязание 

делится на две части и далее каждая 

половина вяжется по отдельности.   

 

Общую информацию по выкройке 

можно посмотреть на видео.   

 

 

___________________________________________________________________________________________ 

Все видеоматериалы представлены в виде прямых ссылок по тексту мастер-класса. При 

воспроизведении видео устанавливайте наивысшее качество (1080р, HD). Если у вас 

возникли трудности с видео, попробуйте открыть ссылку  

на другом носителе или с помощью другого браузера. 

Важно! Если вы вяжете по печатной версии описания, на последней странице вы найдете 

QR-коды с видео: просто наведите камеру смартфона на код, на экране появится 

ссылка, нажав на которую, вы откроете нужное видео. 

 

https://youtu.be/O_gs92zMtW0
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Рекомендации по выбору пряжи: 

 

Оригинал пряжи:  

 

Artland Classy –  45% пух норки, 30% нейлон, 20% меринос, 5% шелк, микро пайетки  –  

50г/240м  

Заказать оригинальную пряжу можно по ссылке.  

 

Расход для роста до 170 см = 7 мотков, от 170 см- 8 мотков соответственно.  

 

Альтернативные варианты: 

 

 Пух норки – 50г/350м – в 2 нити (7-8 мотков) 

 Artland Beans - 45% пух норки, 30% нейлон, 20% меринос, 5% шелк, узелковый люрекс –  

50г/240м (7-8 мотков) 

 Кардный меринос в толщине 50г/200-250м в количестве 400-450г.  

 

 Рекомендуется пряжа облегченная по весу, не растягивающаяся в длину 

(меринос+хлопок, меринос+кашемир, меринос+полиамид или вискоза, вспушенные 

альпака или меринос и т.д) 

 Не рекомендуется использование пряжи секционного окрашивания: пестрая пряжа и 

рисунок поглотят друг друга, и бактус не раскроет свой узор.  

 

 

Кроме того, вам понадобятся: 

 Круговые спицы 3мм (размер спиц вы можете выбрать самостоятельно во время вязания 

образца) с леской 80-100 см; 

 Ножницы; 

 Линейка; 

 Крючок или трикотажная игла; 

 Счетчик рядов (по желанию); 

 Маркеры (по желанию). 

 

Образец: 

Свяжите образец основным узором спицами 3мм. 

Важно!  

1. Для большей точности, измерения необходимо проводить твердой линейкой на 

жесткой поверхности; 

2. Размер образца должен быть ~12*12 см; 

3. Дождитесь полного высыхания образца, замерьте его в спокойном состоянии, не 

растягивая и не затрагивая начальный и конечный ряды; 

4. Не округляйте полученное число до целого; 

5. Образец можно связать, не отрывая нити от мотка. После всех измерений распустите 

образец. 

 

https://www.wildberries.ru/catalog/145279608/detail.aspx?targetUrl=SN
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Плотность приведена в качестве опорной величины, допустимые колебания +/- 2 п в 10 см.  

   

 

 

 

Пряжа Artland Classy 

Спицы  3 мм 

Узор Полупатентная резинка 

Плотность В 10 см – 20п  

 

Важно! Если вы вяжете из бобинной пряжи, которая сильно раскрывается после ВТО, 

учитывайте это во время вязания образца: возьмите спицы побольше, чтобы до ВТО образец 

был немного рыхловат. Во время стирки намыльте образец несколько раз, хорошо смыв 

пропитку с пряжи. Бобинная пряжа хорошо раскрывается после стирки, заполняет пустоты 

между петлями. Подберите оптимальный размер спиц, чтобы после ВТО бактус не был ни 

слишком свободным, ни «забитым».  

 

Термины и условные обозначения:   

Лиц. п. – лицевая петля 

Изн. п. – изнаночная петля 

Лиц.р. – лицевой ряд  

Изн.р. – изнаночный ряд 

ВТО – Влажно-Тепловая Обработка (сюда входят стирка, полное высыхание и отпаривание) 

Ц.л. – Центральная Линия, вдоль которой делаются прибавки в полотне 

Лпл и лпп – Лицевая Прибавка вЛево и Лицевая Прибавка вПраво  

Ипл и ипп – Изнаночная Прибавка вЛево и Изнаночная Прибавка вПраво  

Уп и ул – изнаночная Убавка вПраво и изнаночная Убавка вЛево соответственно 

Раппорт –  базовый элемент орнамента, часть узора, повторяющаяся многократно; 

пнви – Петля и Накид Вместе Изнаночной  

 

Узор «полупатентная резинка» поворотными рядами: 

 

Вязание основного узора поворотными рядами 

можно посмотреть на видео. Раппорт узора в ширину 

2п+1 для симметрии, в высоту – 2 ряда, лицевые ряды 

читаются справа налево, изнаночные – слева 

направо. Красной рамкой показан раппорт узора в 

ширину и в высоту.  

 

1 ряд:  *1 изн.п., накид от себя, лиц.п. снять, не 

провязывая* - повторять от * до * до конца ряда, 1 

изн.п.; 

2 ряд: 1лиц.п., *петлю с накидом провязать 

изнаночной, 1 лиц.п.* - повторять от * до * до конца 

ряда. 

 

 

https://youtu.be/DJ3660w70Eg
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Кромки бактуса:  

 

Как провязываются кромки бактуса показано на видео.    

 

 

 

 В начале ряда(фото 1): кром.п. снять, не провязывая, сделать на правую спицу накид «от 

себя»; 

 В конце ряда (фото 2 и 3): перед вами кром.п. с накидом, подхватите и петлю, и накид за 

передние половинки и провяжите их вместе лицевой.  

 

Соблюдайте натяжение нити: плотность кромочных должна совпадать с общей плотностью 

изделия.  

Эти петли не включены в графическую схему! Они провязываются в начале и конце 

каждого ряда по умолчанию! 

 

 

Прибавки в полотне: 

 

Как делаются прибавки показано на видео.   

 

Треугольная форма бактуса формируется за счет прибавок в полотне. В каждом 

лицевом ряду необходимо прибавить 2 петли вдоль ц.л.  

 

1. Перед вами центральная линия (далее ц.л.), она состоит из 3 петель: в лицевом ряду 1 

изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., в изнаночном: 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.; 

2. Чтобы сделать лпп: подхватите дужку изн.п. нижнего ряда; 

3. Набросьте ее на левую спицу задней половинкой вперед; 

4. И провяжите лицевой петлей за заднюю половинку – получилась лпп; 

5. Саму петлю с левой спицы провяжите изнаночной; 

6. Лицевую петлю снимите с накидом, не провязывая; 

7. 1 изн.п.; 

8. Чтобы сделать лпл: подхватите дужку изн.п. нижнего ряда; 

9. Провяжите ее лицевой за заднюю половинку – получилась лпл. Вы сделали пару 

лицевых прибавок вдоль ц.л. В изнаночном ряду все петли провязываются по рисунку; 

10. Чтобы сделать ипп: подхватите дужку изн.п. нижнего ряда и набросьте ее на левую 

спицу; 

11. Провяжите ее изн.п. за заднюю половинку – получилась ипп; 

12. Саму петлю с левой спицы провяжите изнаночной; 

13. Лицевую петлю снимите с накидом, не провязывая, 1 изн.п.; 

https://youtu.be/iEs2EQj89a4
https://youtu.be/Pi64-tHjvnY
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14. Чтобы сделать ипл: подхватите дужку изн.п. нижнего ряда; 

15. Провяжите ее как изн.п. за переднюю половинку – получилась ипл. Вы сделали пару 

изнаночных прибавок вдоль ц.л. В изнаночном ряду все петли провязываются по 

рисунку; 

16. Общий вид прибавок в полотне. 

 

 

 

Начало работы:  

Начало работы можно посмотреть на видео.     

На спицы 3мм наберите 5 петель. 

 

Разверните работу на изнаночную сторону и провяжите установочный ряд: кром.п., 1 

лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., кром.п. – сейчас на спицах 2 кром.п. и 3 петли ц.л.  

https://youtu.be/KUUhStPUZvQ
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Для удобства на самую центральную петлю можете повесить маркер, чтобы визуально 

выделить ц.л. 

 

1 ряд: кром.п., ипп, 1 изн.п., лиц. п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п. (далее ц.л.), 

ипл, кром.п. 

2 ряд: кром.п., 1 лиц.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п. (далее ц.л.), 1 лиц.п., кром.п.; 

3 ряд: кром.п., 1 изн.п., лпп, ц.л., лпл, 1 изн.п., кром.п.;  

4 ряд: кром.п., 1 лиц.п., 1 изн.п., ц.л., 1 изн.п., 1 лиц.п.; 

5 ряд: кром.п., 1 изн.п., лиц.п. снять с накидом, не провязывая, ипп, ц.л., ипл, лиц.п. снять с 

накидом, не провязывая, 1 изн.п., кром.п.; 

6 ряд: кром.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., ц.л., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

7 ряд: кром.п., 1 изн.п., лиц.п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п., лпп, ц.л., лпл, 1 изн.п., 

лиц.п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п., кром.п.; 

8 ряд: кром.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., ц.л., 1 изн.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

9 ряд: кром.п., 1 изн.п., лиц.п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п., лиц.п. снять с 

накидом, не провязывая, ипп, ц.л., ипл, лиц.п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п., 

лиц.п. снять с накидом, не провязывая, 1 изн.п., кром.п.; 

10 ряд: кром.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., ц.л., 1 лиц.п., пнви, 1 изн.п., 1 лиц.п., 

пнви, 1 лиц.п., кром.п. 

Продолжайте вязать по аналогии: делая парные прибавки (чередуем по рисунку пару 

лицевых прибавок, в следующем лицевом ряду – пару изнаночных прибавок) вдоль ц.л.  

Вяжите до тех пор, пока правая часть, включая кромочную петлю с правой стороны 

бактуса и лицевую петлю центральной линии, не достигнет 105 петель. Левая часть должна 

насчитывать 104 петли. Провяжите последние прибавки (лицевые) и изнаночный ряд.  

В следующем лицевом ряду разделите вязание на два «рукава» как показано на видео.  

 Провяжите правую часть бактуса до лицевой петли ц.л. без прибавок; 

 Саму лицевую петлю ц.л. провяжите лицевой – теперь она становится кромочной; 

 Разверните работу на изнаночную сторону, кром.п. снимите, не провязывая, нить 

перед работой, накид «от себя», вяжите ряд до конца по рисунку полупатентной 

резинкой; 

 Отсюда продолжайте вязать правый рукав без прибавок всего 160 рядов (80 лицевых 

рядов для удобства подсчета) до перехода к узору. Для роста от 180 рядов – 90 

лицевых рядов). Для удобства петли левой части можно перенести на свободную 

леску и дополнительную нить. В сантиметрах часть рукава от стыка до перехода к 

косам должна составлять ~45/55 см соответственно роста.  

 

 

https://youtu.be/uikNSR-O76E
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Узор «косы полупатентной резинкой»: 

После того, как вы провязали «рукав» на необходимую высоту, с помощью маркеров 

разметьте на петлях нижнего ряда будущий рисунок (пока ничего вязать не нужно, просто 

распределяем маркеры): 

Кром.п. -  6 петель - на изнаночную петлю повесьте маркер (далее «петля с маркером») -  

25 петель - петля с маркером – 5 петель – петля с маркером – 25 петель – петля с 

маркером – 5 петель – петля с маркером – 25 петель – петля с маркером – 6 петель – 

кром.п. 

Узор двусторонний, поэтому убавки важно провязывать с наклоном вправо и влево, как 

показано на видео. Обязательно проверяйте себя по изнаночной стороне, узор должен 

читаться.  

Далее вяжите по схеме ниже. Красной рамкой обозначен рапорт узора в высоту и 

ширину, лицевые ряды (нечетные) читаются справа налево, изнаночные ряды (четные) – 

слева направо. Голубыми квадратами показаны убавки, желтыми – прибавки.  

 

 

Ниже на фото вы можете увидеть общий вид рисунка по лицевой и изнаночной сторонам. 

Подробный разбор, как провязывать косы, можно посмотреть здесь.  

https://youtu.be/wdzfJBSUanc
https://youtu.be/xW6dZC-RWhA
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1 ряд узора: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., ул, петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., ипл, петлю с накидом 

снять, не провязывая, ипп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, уп, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая* – повторить от * до * 3 раза, 1 

изн.п., кром.п. 

2 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п.,* – повторять от * до * 3 раза, пнви, 1 лиц.п., 

пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

3 ряд: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая,  1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, ул, петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., лпл, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., лпп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, уп, петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая* – повторить от * до * 3 раза, 1 изн.п., кром.п.; 

4 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п.* – повторять 

от * до * 3 раза, пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 
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5 ряд: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., ул, петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., ипл, петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, ипп, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, уп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, * – повторить от * до * 3 раза, 1 изн.п., кром.п.; 

6 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п.,  пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п.,  пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 лиц.п.* – повторять от * до * 3 раза, пнви, 1 лиц.п., 

пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

7 ряд: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, ул, петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., лпл, 

1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая,  1 изн.п., лпп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, уп, петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая* – 

повторить от * до * 3 раза, 1 изн.п., кром.п.; 

8 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п.* – повторять от * до * 3 раза, 

пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

9 ряд: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *1 изн.п., ул, петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., ипл, петлю с накидом снять, не провязывая, 

1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, 

не провязывая, ипп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, уп, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 

изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая * – повторить от * до * 3 раза, 1 изн.п., кром.п.; 

10 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 2 лиц.п.,  пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п.,  пнви, 1 лиц.п., пнви, 2 лиц.п.* – повторять от * до * 3 раза, пнви, 1 лиц.п., 

пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

11 ряд: кром.п., 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом 

снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, *ул, петлю с накидом 
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снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., лпл, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 

1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая,  1 изн.п., петлю с накидом снять, не 

провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, 

не провязывая, 1 изн.п., лпп, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, уп, петлю с 

накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., петлю с накидом снять, не провязывая, 1 изн.п., 

петлю с накидом снять, не провязывая* – повторить от * до * 3 раза, 1 изн.п., кром.п.; 

12 ряд: кром.п., 1 лиц.п., *пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 

лиц.п., пнви, 1 лиц.п., 1 изн.п., 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п.* – 

повторять от * до * 3 раза, пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., пнви, 1 лиц.п., кром.п.; 

13-16 ряды: полупатентная резинка.  

Повторите раппорт узора в высоту в общей сложности 6 раз. Затем провяжите еще 16 

рядов полупатентной резинкой (для удобства подсчета – 8 лицевых рядов) и закройте петли 

как показано на видео. 

 

Левый «рукав»:  

Перенесите петли левой части на спицы, работа начинается с лицевого ряда. В начале 

ряда необходимо добавить 1 петлю, которая впоследствии станет кромочной, как 

показано на видео:  

 найдите на стыке между правой и левой сторонами накид на центральной петле, 

подхватите его кончиком спицы и набросьте на левую спицу правой половинкой 

вперед, провяжите его за заднюю половинку лицевой петлей; 

 Далее вяжите по узору полупатентной резинки лицевой ряд и изнаночный ряд до  

последней петли; 

 В конца изнаночного ряда у вас осталась кромочная петля. Перенесите ее на 

правую спицу, не провязывая, подхватите половинку петли из правой части бактуса, 

верните кромочную петлю на левую спицу и провяжите их вместе лицевой.  

Отсюда вяжите левый рукав так же, как и правый: 160/180 рядов полупатентной резинкой 

до узора, 6 раппортов узора и еще 16 рядов полупатентной резинки. Закройте левую часть 

так же, как и правую.  

Заправьте хвостики по изнаночной стороне с помощью трикотажной иглы или крючка. 

Хвостики в начале работы и на стыке «рукавов» спрячьте как показано на видео.  

 

Пояс: 

Эту модель бактуса очень удобно носить в качестве накидки-пончо (см. фото). Для этого из 

остатков пряжи (достаточно 1/3 мотка) свяжите пояс длиной ~1.5 метра. Подробнее, как 

вязать пояс, можно посмотреть на видео. 

https://youtu.be/a2iRg-gJD9g
https://youtu.be/Qqz2-zXgIqY
https://youtu.be/rSAq5PBx5L4
https://youtu.be/FsoAiUk8pQs
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 Наберите 11 или 13 петель (в зависимости от 

желаемой ширины пояса) классическим 

способом на те же спицы, которыми вы вязали 

бактус; 

 Разверните работу на изнаночную сторону и 

провяжите установочный ряд: кром.п. снимите, 

не провязывая, нить перед работой, *1 лиц.п., 1 

изн.п.* - повторять от * до * до конца ряда, 1 

лиц.п., кром.п. провяжите лицевой за 

переднюю половинку; 

Отсюда и далее: 

 лиц.ряд: кром.п. снимите, не провязывая, нить 

перед работой, *1 изн.п. снимите, не 

провязывая, нить перед работой, 1 лиц.п.* - 

повторять от * до * до конца ряда, 1 изн.п. 

снимите, не провязывая, нить перед работой, 

кром.п. провяжите лицевой за переднюю 

половинку; 

 изн.ряд: кром.п. снимите, не провязывая, нить 

перед работой, *1 лиц.п., 1 изн.п. снимите, не 

провязывая, нить перед работой* - повторяйте от 

* до * до конца ряда, 1 лиц.п., кром.п. 

провяжите лицевой за преднюю половинку.  

 

Когда пояс наберет желаемую длину, закройте 

петли в лицевом ряду классическим способом, 

провязывая их попарно: 

 Кром.п. снимите, не провязывая, нить перед 

работой; 

 Изнаночную и следующую за ней лицевую 

петли разверните левыми половинками вперед 

и провяжите вместе лицевой петлей; 

 Получившуюся петлю протяните через первую 

петлю на правой спице. Повторяйте так до 

самого конца ряда. Последнюю пару – 

изнаночную петлю и кромочную провяжите так 

же. Обрежьте рабочую нить, оставив хвостик 

~15 см, и заправьте его внутрь полой резинки с 

помощью трикотажной иглы.  
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Стирка и уход: 

 

Постирайте бактус вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без красителя) или 

специальным средством для стирки шерстяных вещей. Если вы вязали бактус из бобинной 

пряжи, постирайте его несколько раз. Допускается отжим в стиральной машине на режиме 

не более 600 оборотов.  Сушите изделие на горизонтальной поверхности на полотенце 

вдали от обогревательных приборов. Обязательно заблокируйте бактус с помощью булавок: 

сначала зафиксируйте центральный угол, затем верхний край, затем острые углы.  После 

высыхания отпарьте бактус через мокрую марлю, либо просто потоком пара, не касаясь.   

______________________________________________________________ 

Делитесь своими фотографиями в Instagram c тегом #бактус_belezza 

О самых ярких и красивых работах я с удовольствием рассказываю у себя в профиле 

 

Ваша Елена @shapetko_knitwear 

 

 

видео QR-код для просмотра 

 

 

Общая информация по бактусу 

 
 

 

 

Заказать оригинальную пряжу 

 

 

 
 

 

 

Полупатентная резинка 

поворотными рядами 

 

 

 
 

 

 

Кромки 
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Прибавки в полотне 

 
 

 

 

Начало работы 

 

 
 

 

 

Разделение на правый и левый «рукава» 

 

 
 

 

 

Убавки вправо и влево 

 
 

 

 

Подробный разбор узора «косы» 

 
 

 

 

Закрытие петель 

 
 

 

 

Переход к левому «рукаву» 
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Заправляем хвостики 

 
 

 

 

Пояс 

 
 


